

Direzione Didattica e Servizi agli Studenti

Decreto Rettorale n. * del *

(* n. e data della registrazione di protocollo riportati nei metadati del sistema di protocollo informatico Titulus)

Esame di ammissione al Corso di Laurea Magistrale in SCIENZE DELLE ATTIVITÀ MOTORIE PREVENTIVE E ADATTATE (Classe LM-67) – Dipartimento di Scienze Mediche Cliniche e Biologiche e in SCIENZE DELLO SPORT (Classe LM-68) – Dipartimento di Scienze Cliniche e Biologiche - Anno Accademico 2024/25.

IL RETTORE

- VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241, recante "Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi" e successive modificazioni e integrazioni;
- VISTA la legge 19 novembre 1990, n. 341 "Riforma degli ordinamenti didattici universitari";
- VISTA la legge 5 febbraio 1992, n. 104 "Legge-quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate" e successive modificazioni e integrazioni;
- VISTO il decreto legislativo 25 luglio 1998, n. 286, recante "Testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero" e successive modificazioni e integrazioni, e, in particolare, l'articolo 39, comma 5, come sostituito dall'art. 26 della legge 30 luglio 2002 n. 189 recante "Modifica alla normativa in materia di immigrazione e asilo";
- VISTA la legge 2 agosto 1999, n. 264 recante "Norme in materia di accessi ai corsi universitari";
- VISTO il decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445 recante "Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa";
- VISTO il decreto del Presidente della Repubblica 18 ottobre 2004, n. 334 "Regolamento recante modifiche ed integrazioni al decreto del Presidente della Repubblica 31 agosto 1999, n. 394 in materia di immigrazione";
- VISTO il decreto ministeriale del 22 ottobre 2004, n. 270 "Modifiche al Regolamento recante norme concernenti l'autonomia didattica degli Atenei, approvato con decreto del Ministro dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica 3 novembre 1999, n. 509";
- VISTO il decreto ministeriale 16 marzo 2007 (Determinazione delle classi delle lauree universitarie);



- VISTA la legge 8 ottobre 2010, n. 170 "Nuove norme in materia di disturbi specifici di apprendimento in ambito scolastico";
- VISTO il decreto del Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca del 12 luglio 2011, n. 5669, recante "Linee quida disturbi specifici dell'apprendimento";
- VISTO il "Protocollo d'Intesa per l'implementazione delle attività di progettazione del sistema universitario torinese in armonia con le linee di indirizzo dell'attività sportiva della Città" sottoscritto in data 20.3.2014 fra l'Ateneo di Torino, il Politecnico di Torino e la Città di Torino;
- VISTO il Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento generale sulla protezione dei dati) e il Regolamento in materia di protezione dei dati personali in attuazione del Regolamento UE 2016/679;
- VISTO il Decreto Ministeriale del 25 marzo 2021 n. 289 "Linee generali d'indirizzo della programmazione delle università 2021-2023 e indicatori per la valutazione periodica dei risultati";
- VISTO il decreto ministeriale 14 ottobre 2021, n. 1154 "Autovalutazione, valutazione, accreditamento iniziale e periodico delle sedi e dei corsi di studio";
- VISTO il decreto direttoriale del 22 novembre 2021 n. 2711 relativo alla definizione dei contenuti, del funzionamento e dei termini di compilazione della banca dati SUA-CdS ai fini dell'accreditamento iniziale dei corsi di studio a decorrere dall'anno accademico 2022/2023;
- VISTE le disposizioni interministeriali vigenti, con le quali sono state regolamentate le "Procedure per l'ingresso, il soggiorno e l'immatricolazione degli studenti internazionali, e il relativo riconoscimento dei titoli, per i corsi della formazione superiore in Italia" pubblicate annualmente;
- VISTA la delibera del Dipartimento di Scienze Cliniche e Biologiche del 14 novembre 2023 (programmazione locale e posti riservati ad atleti/e medagliati) del Corso di Laurea Magistrale in Scienze dello Sport per l'anno accademico 2024/25;
- VISTA la delibera del Dipartimento di Scienze Cliniche e Biologiche del 16 novembre 2023 (programmazione locale e posti riservati ad atleti/e medagliati) del Corso di Laurea Magistrale in Scienze delle Attività Motorie Preventive e Adattate per l'anno accademico 2024/25;
- VISTA la delibera del Senato Accademico n. 14/2023/VI/1 del 26 settembre 2023 relativa alle "Procedure per l'iscrizione di studenti e studentesse con titolo estero per l'anno accademico 2024/2025";
- VISTA la delibera assunta dal Senato Accademico del 19 dicembre 2023 relativa alle Scadenze amministrative per l'anno accademico 2024/2025;



- VISTA la proposta formulata dal Senato Accademico del 6 febbraio 2024, concernente il numero degli studenti iscrivibili al primo anno dei corsi di laurea ad accesso programmato locale con graduatoria locale per l'anno accademico 2024/2025;
- VISTA la delibera del Consiglio di Amministrazione dell'8 febbraio 2024, concernente il numero degli studenti iscrivibili al primo anno dei corsi di laurea ad accesso programmato locale con graduatoria locale per l'anno accademico 2024/2025;

RITENUTO di dover procedere all'emanazione di apposito Bando che indichi modalità e termini per l'ammissione al primo anno dei corsi di laurea magistrale in oggetto

DECRETA

L'indizione per l'Anno Accademico 2024/25 del Bando, nel testo allegato al presente Decreto di cui costituisce parte integrante, per l'ammissione ai Corsi di Laurea Magistrale in SCIENZE DELLE ATTIVITÀ MOTORIE PREVENTIVE E ADATTATE (Classe LM-67) – Dipartimento di Scienze Mediche Cliniche e Biologiche e in SCIENZE DELLO SPORT (Classe LM-68) – Dipartimento di Scienze Cliniche e Biologiche.

Allegati:

- Bando;
- Informativa per dotazioni informatiche;
- Modulo A: Autocertificazione consequimento titolo di accesso e Crediti Formativi Universitari.

IL RETTORE
Prof. Stefano GEUNA*

DIREZIONE INNOVAZIONE E INTERNAZIONALIZZAZIONE
La Direttrice

Dott.ssa Elisa ROSSO*

DIREZIONE DIDATTICA E SERVIZI AGLI STUDENTI

Il Direttore

Dott. Massimo BRUNO*

*Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.



Sommario

| ART. 1 - POSTI DISPONIBILI E CONTINGENTI | 5 |
|--|-----|
| ART. 2 - REQUISITI DI AMMISSIONE | 6 |
| ART. 3 - ESONERI/ISCRIZIONE AD ANNI SUCCESSIVI AL PRIMO | 6 |
| ART. 4 - STUDENTI CON DISABILITÀ O CON DISTURBI SPECIFICI DELL'APPRENDIMENTO (DSA) | . 6 |
| ART. 5 - STUDENTI CON TITOLO DI ACCESSO ESTERO | 7 |
| ART. 6 - PRE-ISCRIZIONE AL TEST DI AMMISSIONE | 8 |
| ART. 7 - DATA E MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DEL TEST DI AMMISSIONE | 9 |
| ART. 8 - VERIFICA DELL'IDENTITÀ DELLE PERSONE CANDIDATE | 9 |
| ART. 9 - PROGRAMMI RELATIVI AI QUESITI DEL TEST DI AMMISSIONE | 9 |
| ART. 10 - TEMPO ASSEGNATO PER LO SVOLGIMENTO DELLA PROVA | 11 |
| ART. 11 - VALUTAZIONE DELLA PROVA | 11 |
| ART. 12 - PUBBLICAZIONE DELLA GRADUATORIA | 11 |
| ART. 13 - ISCRIZIONI E RIASSEGNAZIONE DEI POSTI | 13 |
| ART. 14 - SCADENZE DA RISPETTARE PER L'ISCRIZIONE | 14 |
| ART. 15 - RESPONSABILE DI PROCEDIMENTO | 15 |
| ART. 16 - TRATTAMENTO DEI DATI | 16 |
| ART. 17 - AVVERTENZE | 16 |
| MODULO A: AUTOCERTIFICAZIONE CONSEGUIMENTO TITOLO DI ACCESSO E CREDITI FORMATIVI | |
| JNIVFRSITARI | 18 |

Si raccomanda di leggere attentamente e interamente il presente Bando.



ADATTATE

SCIENZE DELLO SPORT

Bando di ammissione ai Corsi di Laurea Magistrale in SCIENZE DELLE ATTIVITÀ MOTORIE PREVENTIVE E ADATTATE (Classe LM-67) – Dipartimento di Scienze Mediche Cliniche e Biologiche e in SCIENZE DELLO SPORT (Classe LM-68) – Dipartimento di Scienze Cliniche e Biologiche.

Anno Accademico 2024/25

ART. 1 - POSTI DISPONIBILI E CONTINGENTI

Scienze

Cliniche e

Biologiche

LM-

68

Torino

I posti assegnati distinti per categoria amministrativa sono i seguenti:

Corso di laurea magistrale ad accesso programmato Anno Accademico 2024/25 Tabella riassuntiva dei posti riservati in base alle categorie amministrative:

Studenti UE, non-

98

1

1

100

UE equiparati/e e Studenti non Studenti Cinesi non UE residenti in UE residenti aderenti Corso di Studio Dipartimento Classe Sede Italia di cui all'estero Totale Programma all'art. 39, comma richiedenti "Marco Polo" 5, d.lgs. 25 luglio visto 1998, n. 286 SCIENZE DELLE Scienze ATTIVITA' MOTORIE LM-67 Torino 98 100 Mediche PREVENTIVE E



ART. 2 - REQUISITI DI AMMISSIONE

- A) Per coloro che sono laureati:
 - classe L-22 Scienze delle attività motorie e sportive (DM 270/2004) o titoli equiparati;
 - classe 33 (ex DM 509/1999) o titoli equiparati.

OPPURE

B) Per coloro che sono laureati:

altre classi di laurea diverse da quelle indicate al punto A purché in possesso al momento della presentazione della domanda di iscrizione al concorso di almeno 40 CFU acquisiti all'interno dei settori di base e caratterizzanti indicati nella sezione dedicata ai requisiti di ammissione dei siti di ciascun Corso di Laurea Magistrale:

- Scienze delle Attività Motorie Preventive e Adattate
- Scienze dello Sport

Possono partecipare al test di ingresso anche i/le laureandi/e della classe L-22 purché il titolo di laurea triennale sia acquisito entro il giorno precedente la data di inizio delle iscrizioni.

Chi concorre all'ammissione con i requisiti indicati al punto B dovrà documentare il possesso dei 40 CFU seguendo la procedura indicata all'art. 6 del presente bando. La mancata documentazione del requisito curriculare (ovvero il possesso dei 40 CFU) determina l'esclusione dalla prova di ammissione.

Nota Bene: il mancato conseguimento del titolo di laurea triennale entro il giorno precedente la data di inizio delle iscrizioni impedisce l'iscrizione ai corsi di laurea magistrale indipendentemente dalla posizione ottenuta in graduatoria.

ART. 3 - ESONERI/ISCRIZIONE AD ANNI SUCCESSIVI AL PRIMO

Non sono previsti esoneri in relazione alle procedure di partecipazione al bando. In particolare, qualunque persona candidata deve rispettare la procedura prevista dal presente bando, anche in caso di ammissione ad anni successivi al primo.

ART. 4 - STUDENTI CON DISABILITÀ O CON DISTURBI SPECIFICI DELL'APPRENDIMENTO (DSA)

Le persone con disabilità o con disturbi specifici dell'apprendimento che intendano partecipare alla prova dovranno allegare la propria certificazione in fase di pre-iscrizione al test di ammissione.



Informazioni sulle certificazioni valide ai fini universitari sono disponibili sulle seguenti pagine del Portale UniTo:

- Studenti con disabilità
- Studenti con disturbi specifici di apprendimento (DSA)

ART. 5 - STUDENTI CON TITOLO DI ACCESSO ESTERO

Le candidate e i Candidati in possesso di titolo di accesso estero **non** devono presentare domanda di candidatura preventiva sulla piattaforma Apply@UniTo.

Qualora questi risultino collocati in graduatoria in posizione utile all'iscrizione ("AMMESSO"), riceveranno un'e-mail da internationalstudents@unito.it per la valutazione del titolo di studio estero ai fini dell'ammissione. A tale scopo, i candidati dovranno avere già predisposto la documentazione richiesta: maggiori informazioni al riguardo sono disponibili su Portale Unito seguendo il percorso Internazionalità >> Studenti e ospiti internazionali >> Studenti internazionali >> Documentazione richiesta per studenti internazionali.

La valutazione del titolo estero avverrà in tempo utile per permettere alle persone candidate il cui titolo di studio estero risulti idoneo di potere procedere con l'iscrizione, come previsto all'art. 13.

Le/gli studenti non dell'Unione Europea residenti all'estero richiedenti visto dovranno presentare domanda di preiscrizione sulla piattaforma ministeriale Universitaly entro il giorno di chiusura della propria finestra di ammissione, in modo da avviare la procedura per il rilascio del visto per studio.

Inoltre, per coloro che sono in possesso del titolo di studio estero valevole per l'ammissione al corso di laurea magistrale dovranno inserire nella procedura di iscrizione online il voto finale, utilizzando un sistema di conversione dei voti ottenuti sulla base della seguente formula, arrotondando il risultato ottenuto con eventuali numeri decimali all'unità più vicina:



V = Voto da convertire

Vmin=Voto minimo per la sufficienza nella Università straniera di provenienza Vmax=Voto massimo nella Università straniera di provenienza Imin=Voto minimo per la sufficienza nella Università italiana (=66/110) Imax=Voto massimo in una nella Università italiana (=110/110)

Nel caso in cui il titolo sia stato rilasciato senza voto finale, si dovrà inserire il voto minimo equivalente a 66/110.

ART. 6 - PRE-ISCRIZIONE AL TEST DI AMMISSIONE

Per iscriversi occorre:

- 1. registrarsi al portale di Ateneo, se non ancora in possesso delle credenziali di UNITO;
- 2. compilare online la domanda di iscrizione dalle ore 9.30 del 27 maggio 2024 alle ore 15.00 del 2 luglio 2024 (ora italiana) accedendo al portale di <u>UNITO</u> e seguendo il seguente percorso: MyUniTo > Iscrizioni > Pre-iscrizione ai corsi ad accesso programmato;
- 3. Ai fini dell'utilizzo di tutti i posti disponibili per ciascun corso, è consentito alla persona candidata di esprimere nella domanda di ammissione fino a DUE OPZIONI, in ordine di preferenza, tra i corsi di laurea magistrale. Tali scelte saranno VINCOLANTI e, una volta completata e confermata la domanda di iscrizione al test, NON potranno più essere modificate.
- 4. Versare la quota di partecipazione al test di ammissione pari a € 50,00 (oltre l'eventuale commissione bancaria prevista) non rimborsabile, che DEVE essere effettuata prima dello svolgimento del test e la quietanza di pagamento dovrà essere conservata. Il modulo di pagamento è generato automaticamente al termine della presentazione della domanda d'iscrizione al test di ammissione online.
- 5. Solo per coloro che si pre-iscrivono alla procedura di selezione con i requisiti indicati all'ART.

 2 REQUISITI DI AMMISSIONE lettera B (ovvero laurea diversa da quella conseguita nella classe L-22 con l'acquisizione di 40 CFU tra i settori di base e caratterizzanti indicati nel predetto ART. 2) devono compilare il modulo A (allegato al presente bando) e spedire all'indirizzo mail des.suism@unito.it con oggetto: "Autocertificazione possesso requisito curriculare COGNOME NOME". L'invio deve essere effettuato entro la data di scadenza del bando ovvero entro le ore 15.00 del 2 luglio 2024.



Il mancato invio della documentazione richiesta, non consente la verifica del possesso dei requisiti per l'ammissione e determina l'impossibilità a partecipare alla prova di ammissione.

Per informazioni dettagliate sulle modalità di pre-iscrizione online all'esame di ammissione consultare il portale di Ateneo seguendo il percorso: Didattica >> Iscrizioni >> Corsi di laurea magistrale ad accesso programmato.

ART. 7 - DATA E MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DEL TEST DI AMMISSIONE

Il test di ammissione si svolgerà il giorno 16 luglio 2024 alle ore 10.30 in modalità on line.

L'informativa per le dotazioni informatiche, la descrizione della strumentazione di cui le persone candidate devono disporre per lo svolgimento della prova e le procedure da seguire per lo svolgimento della prova saranno pubblicate sui siti dei corsi di studio.

ART. 8 - VERIFICA DELL'IDENTITÀ DELLE PERSONE CANDIDATE

Le operazioni di identificazione e accreditamento delle persone candidate richiederanno un tempo aggiuntivo, rispetto alla durata del test, di almeno 60 minuti.

Le persone candidate sono ammesse a sostenere la prova solo previa esibizione di un valido documento d'identità personale ai sensi del D.P.R. 445/2000 (per documento d'identità valido si intende la carta d'identità o altro documento equipollente ai sensi del D.P.R. 445/2000: il passaporto, la patente di guida, la patente nautica, il libretto di pensione, il patentino di abilitazione alla conduzione d'impianti termici, il porto d'armi, le tessere di riconoscimento, purché munite di fotografia e di timbro o di altra segnatura equivalente, rilasciate da un'amministrazione dello Stato) e, per le persone non comunitarie, di regolare permesso di soggiorno o della richiesta dello stesso.

ART. 9 - PROGRAMMI RELATIVI AI QUESITI DEL TEST DI AMMISSIONE

La prova di ammissione verte su 30 quesiti, che presentano 4 opzioni di risposta, una sola corretta. Argomenti del test di ammissione:



AREA DISCIPLINE SPORTIVE

• Regolamenti: norme e regolamenti degli sport e delle discipline sportive elencate di seguito: ATLETICA, SPORT NATATORI, VOLLEY e BASKET

AREA TEORIA DELL'ALLENAMENTO E BASI DEL MOVIMENTO

- Teoria dell'allenamento: allenamento resistenza aerobica, stretching, riscaldamento, allenamento con sovraccarichi
- Basi del movimento: capacità coordinative, test motori, piani e assi del movimento

AREA CHINESIOLOGIA

• Chinesiologia: postura e anatomia funzionale

AREA BIOLOGIA, CHIMICA E FISICA

- Biologia: atomi e molecole, cellula, tessuti
- Chimica: struttura e funzione di carboidrati, lipidi e proteine, metabolismo (glicolisi, betaossidazione degli acidi grassi, ciclo di Krebs, catena respiratoria)
- Fisica: Grandezze fondamentali e derivate, scalari e vettoriali. Spostamento, velocità e accelerazione. Primo principio della dinamica: movimento inerziali e accelerazione. Secondo principio della dinamica: la forza e il movimento di un corpo. Terzo principio della dinamica: azione-reazione. Esempio del piano inclinato. Lavoro: definizione e differenze tra lavoro meccanico e spesa energetica. Principi di conservazione: energia, quantità di moto e momento angolare.

AREA ANATOMIA, FISIOLOGIA, IGIENE E MEDICINA DELLO SPORT

- Anatomia e Fisiologia: terminologia anatomica, apparato locomotore, struttura e funzione delle
 cellule, sistema nervoso ed endocrino, controllo motorio e sensoriale, sistema digerente e
 ghiandole annesse, sistema escretore ed osmoregolatore, sistema respiratorio, sistema
 cardiocircolatorio.
- **Igiene:** igiene e sicurezza degli ambienti sportivi, epidemiologia e prevenzione delle patologie trasmissibili e non trasmissibili.



AREA PSICOLOGIA E PEDAGOGIA

- **Psicologia:** la psicologia dello sviluppo: sviluppo cognitivo, emotivo e sociale, la psicologia sociale: influenza sociale, stereotipi e teoria dei gruppi
- Pedagogia: la relazione educativa, ruolo e compiti dell'educatore

Saranno presenti, inoltre, alcune domande di cultura generale e logica.

ART. 10 - TEMPO ASSEGNATO PER LO SVOLGIMENTO DELLA PROVA

Per il test di ammissione è assegnato un tempo di 30 minuti.

ART. 11 - VALUTAZIONE DELLA PROVA

Nell'ambito dei posti disponibili per le iscrizioni, sono ammesse ai corsi di Laurea Magistrale di cui al presente bando le persone candidate comunitarie e non comunitarie di cui all'articolo 26 della Legge 189/2002 nonché, nell'ambito della relativa riserva di posti, le persone candidate non comunitarie residenti all'estero, secondo l'ordine decrescente del punteggio conseguito.

Nella valutazione del test di ammissione la Commissione giudicatrice si attiene ai sequenti criteri:

- > 1 punto per una risposta esatta;
- > 0 punti per assenza di risposta.

La graduatoria sarà formata dai punteggi della prova dal maggiore al minore. In caso di parità prevarrà il/la candidato/a che sia anagraficamente più giovane.

Potranno iscriversi coloro che avranno ottenuto un punteggio minimo di 18 e che saranno utilmente posizionati in graduatoria.

ART. 12 - PUBBLICAZIONE DELLA GRADUATORIA

I risultati del test di ammissione sono pubblicati per affissione all'Albo Ufficiale dell'<u>Ateneo</u> entro le ore 9.30 del giorno **26 luglio 2024.**

Sulla base del punteggio ottenuto alla prova, calcolato secondo i criteri suindicati (vedi <u>ART. 11 - VALUTAZIONE DELLA PROVA</u>), vengono redatte tre distinte graduatorie, una per le persone UE,



equiparate UE e non UE residenti in Italia di cui all'art. 39, comma 5, d.lgs. 25 luglio 1998, n. 286, un'altra riservata per le persone dei paesi non UE residenti all'estero richiedenti visto e una per le persone Cinesi aderenti al Programma "Marco Polo".

Il giorno della pubblicazione della graduatoria, la posizione della persona candidata, sulla base anche delle preferenze eventualmente espresse, potrà essere:

La persona candidata è in una posizione compresa nel numero di posti disponibili, può iscriversi perfezionando l'iscrizione online, entro e non oltre le scadenze di seguito indicate (vedi <u>ART.</u>

14 - SCADENZE DA RISPERTTARE PER L'ISCRIZIONE);

> "Non ammesso"

La persona candidata sulla base del punteggio ottenuto NON è in posizione utile per iscriversi, per cui deve attendere le successive riassegnazioni dei posti, secondo le scadenze di seguito indicate (vedi ART. 14 – SCADENZE DA RISPERTTARE PER L'ISCRIZIONE). Lo stato non cambierà qualora sia raggiunta la copertura dei posti disponibili per il corso di interesse. Occorre consultare il proprio stato nella MyUniTo in ogni data in cui la graduatoria è riaggiornata.

➤ "Annullato"

Chi, nel caso di corsi con più sedi e/o opzioni, sia risultato "Ammesso" su un corso di preferenza maggiore.

Risulta in posizione "Annullato" anche chi, in posizione "Ammesso", non abbia perfezionato l'iscrizione attraverso il pagamento, entro la scadenza prevista, della prima rata della contribuzione studentesca.

Alcuni esempi:

- a) Una persona candidata che abbia espresso come ordine di preferenza:
 - 1ª. Scienze delle Attività Motorie Preventive e Adattate
 - 2ª. Scienze dello Sport
 - e che risulti "Ammesso" al corso di laurea magistrale in "Scienze delle Attività Motorie Preventive e Adattate", dovrà necessariamente iscriversi a tale corso di laurea (la 2ª scelta verrà automaticamente annullata) entro la finestra temporale utile (vedi <u>ART. 14 SCADENZE DA RISPERTTARE PER L'ISCRIZIONE</u>);
- b) Qualora una persona candidata risulti "Ammesso" al corso di laurea magistrale di sua 2ª scelta (Scienze dello Sport), la sua 1ª scelta rimane in attesa di una possibile riassegnazione dei posti. Qualora questo avvenga, se nel frattempo avrà formalizzato l'iscrizione alla sua 2ª scelta, il medesimo potrà effettuare un passaggio di corso entro la



finestra temporale utile (vedi <u>ART. 14 – SCADENZE DA RISPERTTARE PER L'ISCRIZIONE</u>); qualora non avesse nel frattempo formalizzato l'iscrizione alla sua 2^a scelta (sulla quale, scaduto il termine, risulta ora "annullato") potrà procedere direttamente all'iscrizione al corso di sua 1^a scelta entro la finestra temporale utile;

➤ "Respinto"

La persona candidata che non ha raggiunto la soglia del punteggio minimo di 18 punti.

NOTA BENE: qualora per problemi di natura tecnica o per altri motivi, non si possa procedere alla pubblicazione dei risultati della prova nella data indicata, verrà data comunicazione sul portale di <u>Ateneo</u> della nuova data di pubblicazione.

ART. 13 - ISCRIZIONI E RIASSEGNAZIONE DEI POSTI

Le operazioni di iscrizione iniziano il 2 ottobre 2024 dalle ore 9.30.

Le persone candidate che risultano in stato "AMMESSO" devono procedere all'iscrizione online, secondo le scadenze indicate nel calendario sotto riportato (vedi <u>ART. 14 - SCADENZE DA RISPERTTARE PER L'ISCRIZIONE</u>) e nelle modalità precisate nella pagina del portale di <u>Ateneo</u> seguendo il percorso: Didattica >> Iscrizioni >> <u>Corsi di laurea magistrale ad accesso programmato</u>.

L'ISCRIZIONE RISULTA DEFINITIVA CON IL PAGAMENTO DELLA PRIMA RATA DELLA CONTRIBUZIONE UNIVERSITARIA: tale pagamento **DEVE** risultare effettuato entro il giorno di scadenza indicato.

Il pagamento effettuato, per qualsiasi motivazione, successivamente alla data di scadenza indicata, determinerà la decadenza dal diritto al posto.

Per effettuare i pagamenti è obbligatorio utilizzare la piattaforma informatica pagoPA.

Coloro che sono in possesso di titolo di studio estero DEVONO procedere con l'iscrizione secondo le modalità sopra descritte, ma il pagamento della prima rata sarà reso possibile solo a seguito della verifica da parte dell'Ufficio competente - Sezione Studenti Internazionali - del corretto espletamento della procedura di iscrizione. Le informazioni sono disponibili sul portale di Ateneo seguendo il percorso: Internazionalità >> Studenti e ospiti internazionali >> Studenti internazionali >> nella sezione dedicata.



Riassegnazione dei posti:

I posti non assegnati a seguito della prima fase di iscrizione, saranno coperti mediante le procedure di riassegnazione, secondo il calendario di seguito riportato (vedi <u>ART. 14 - SCADENZE DA RISPERTTARE PER L'ISCRIZIONE</u>).

ART. 14 - SCADENZE DA RISPETTARE PER L'ISCRIZIONE

| | Data e orario Inizio | Data e orario Fine | | | | | |
|--|-----------------------------|-----------------------|--|--|--|--|--|
| Prei-iscrizioni su UNITO | Ore 9.30 del 27/5/2024 | Ore 15 del 2/7/2024 | | | | | |
| Data pubblicazione graduatoria | Entro le 9.30 del 26/7/2024 | | | | | | |
| Iscrizioni | Ore 9.30 del 2/10/2024 | Ore 15 del 04/10/2024 | | | | | |
| 1ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 8/10/2024 | Ore 15 del 9/10/2024 | | | | | |
| 2ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 11/10/2024 | Ore 15 del 14/10/2024 | | | | | |
| 3ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 16/10/2024 | Ore 15 del 17/10/2024 | | | | | |
| 4ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 21/10/2024 | Ore 15 del 22/10/2024 | | | | | |
| 5ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 24/10/2024 | Ore 15 del 25/10/2024 | | | | | |
| 6ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 29/10/2024 | Ore 15 del 30/10/2024 | | | | | |
| 7ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 4/11/2024 | Ore 15 del 5/11/2024 | | | | | |
| 8ª riassegnazione posti | Ore 9.30 del 7/11/2024 | Ore 15 del 8/11/2024 | | | | | |
| Ulteriore scorrimento della graduatoria (in presenza di disponibilità di posti non coperti e di idonei)* | Ore 9.30 del 18/11/2024 | Ore 15 del 21/11/2024 | | | | | |
| Eventuale riammissione di studenti (in presenza di disponibilità di posti non coperti e in assenza di idonei)* | Ore 9.30 del 26/11/2024 | Ore 15 del 29/11/2024 | | | | | |



*Nota bene:

- se al termine dell'ultima riassegnazione risultano sia posti disponibili sia persone idonee (in stato "Non Ammesso"), sarà attivo il form "<u>Ulteriore scorrimento della graduatoria (in presenza di disponibilità di posti non coperti e di idonei)</u>" per presentare la richiesta per ricoprire i posti ancora disponibili;
- se al termine dell'ultima riassegnazione risultano ancora posti disponibili e in assenza di
 persone idonee (in stato "Annullato" ad eccezione degli annullati per irregolarità
 amministrative), sarà attivo il form "Eventuale riammissione di studenti (in presenza di
 disponibilità di posti non coperti e in assenza di idonei)" per presentare la richiesta per
 ricoprire i posti ancora disponibili;
 Tali studenti potranno compilare i form, che saranno attivi esclusivamente, nei periodi indi

Tali studenti potranno compilare i form, che saranno attivi esclusivamente, nei periodi indicati nell'<u>ART. 14</u> del presente Bando.

N.B. L'Amministrazione gestisce le graduatorie e le riassegnazioni dei posti per aggiornamento delle stesse nel rispetto dei posti messi a bando. Gli aggiornamenti delle graduatorie, per ragioni di opportunità e per consentire verifiche di correttezza delle procedure di iscrizione, avvengono al netto di alcuni posti (che saranno regolarmente offerti entro la data di chiusura delle operazioni di riassegnazione dei posti o al raggiungimento dei posti disponibili).

L'ISCRIZIONE RISULTERÀ DEFINITIVA CON IL PAGAMENTO DELLA PRIMA RATA DELLA

CONTRIBUZIONE UNIVERSITARIA: tale pagamento dovrà risultare effettuato entro e non oltre il giorno di scadenza indicata, per non perdere il diritto al posto. Per effettuare i pagamenti è obbligatorio utilizzare la piattaforma informatica pagoPA.

Anche chi sia in possesso di titolo di studio estero dovrà procedere con l'iscrizione secondo le modalità sopra descritte, ma il pagamento della prima rata verrà reso possibile solo a seguito della verifica da parte dell'Ufficio competente – Sezione Studenti Internazionali – dell'idoneità del titolo di studio estero e della completezza dei documenti richiesti ai fini dell'ammissione. Le informazioni dettagliate sono disponibili seguendo il percorso Home >> Internazionalità >> Studenti e ospiti internazionali >> Studenti internazionali >> nella sezione dedicata.

ART. 15 - RESPONSABILE DI PROCEDIMENTO

La Responsabile del procedimento amministrativo relativamente alla procedura di valutazione dei titoli esteri ai fini dell'ammissione ai corso di laurea e corsi di laurea magistrale è individuata nella



Direttrice della Direzione Innovazione e Internazionalizzazione, dott.ssa Elisa Rosso; relativamente alla raccolta delle domande di ammissione e alla fase di iscrizione, il Responsabile del procedimento amministrativo è individuato, ai sensi dell'art. 5 comma 1 della legge 241/90, nel Direttore della Direzione Didattica e Servizi agli Studenti, dott. Massimo Bruno.

ART. 16 - TRATTAMENTO DEI DATI

L'Ateneo, sulla base di specifica convenzione, si avvale di una società esterna, individuata quale responsabile esterno del trattamento dei dati, per l'espletamento delle operazioni concernenti lo svolgimento del test di ammissione, nel rispetto delle finalità istituzionali.

ART. 17 - AVVERTENZE

- > Tutte le comunicazioni alle persone candidate saranno pubblicate sul Portale di Ateneo;
- > La pubblicazione del presente Bando ha valore di notifica ufficiale a tutti gli effetti e conseguenze di legge;
- > Orari di inizio e fine dei processi sono riferiti al fuso orario italiano;
- Le scadenze definite dal presente Bando e riassunte nelle tabelle riepilogative dell'ART. 14 devono essere osservate da tutte le persone interessate a concorrere per i posti messi a concorso, pena impossibilità di partecipare;
- > I pagamenti contabilizzati nei giorni successivi alle scadenze fissate dal Bando per ogni specifico processo, determineranno automaticamente l'impossibilità di procedere al perfezionamento dello stesso, con le relative consequenze;
- Per effettuare i pagamenti a favore dell'Ateneo, è necessario accedere con le proprie credenziali alla MyUniTo >Tasse e procedere al pagamento di quanto dovuto utilizzando la piattaforma informatica pagoPa;
- > Tutte le persone indicate nel bando con la dicitura "non UE legalmente soggiornanti in Italia" sono da intendersi gli/le studenti in possesso di permesso di soggiorno di cui all'art. 39, comma 5, d.lgs. 25 luglio 1998, n. 286: "É comunque consentito l'accesso ai corsi di istruzione tecnica superiore o di formazione superiore e alle scuole di specializzazione delle università, a parità di condizioni con gli studenti italiani, agli stranieri titolari di permesso di soggiorno UE per soggiornanti di lungo periodo, di permesso di soggiorno per lavoro subordinato, per lavoro autonomo, per motivi familiari, per asilo, per protezione sussidiaria,



per motivi religiosi, per i motivi di cui agli articoli 18, 18-bis, 20-bis, 22, comma 12-quater, e 42-bis, nonché ai titolari del permesso di soggiorno rilasciato ai sensi dell'articolo 32, comma 3, del decreto legislativo 28 gennaio 2008, n. 25, ovvero agli stranieri regolarmente soggiornanti da almeno un anno in possesso di titolo di studio di scuola secondaria superiore conseguito in Italia, nonché agli stranieri, ovunque residenti, che sono titolari dei diplomi finali delle scuole italiane all'estero o delle scuole straniere o internazionali, funzionanti in Italia o all'estero, oggetto di intese bilaterali o di normative speciali per il riconoscimento dei titoli di studio e soddisfino le condizioni generali richieste per l'ingresso per studio";

- L'Ateneo si riserva di escludere in qualsiasi momento coloro che partecipino alla prova indetta con il presente Bando in caso di mancata osservanza delle disposizioni ivi contenute e/o della mancata osservanza dei termini stabiliti, ovvero per difetto dei requisiti richiesti;
- Per informazioni / supporto durante tutte le fasi di iscrizione è disponibile il numero verde 800
 098590 (attivo dal lunedì al venerdì dalle 8.00 alle 20.00 e il sabato dalle 8.00 alle 13.00);
- > Per tutto quanto non espressamente previsto nel presente Bando, si fa rinvio alle disposizioni normative regolamentari e ministeriali citate in premessa.



Dioto la CAutocertificazione possesso requisito curriculare per la partecipazione al concorso di ammissione alle lauree magistrali in Scienze delle Attività Motorie Preventive e Adattate (LM-67) e Scienze dello Sport (LM-68)

Dichiarazione sostitutiva di certificazioni (art. 46 e segg. - d.p.r. n. 445 del 28/12/2000 e s.m.i.)

Nota Bene: La compilazione e l'invio di questo modulo è richiesto solo a coloro che partecipano alla selezione essendo in possesso dei requisiti indicati al punto B dell'articolo 2 del bando di ammissione. Il modulo dovrà essere trasmesso entro il giorno di scadenza del bando (ore 15.00 del 2 luglio 2024) all'indirizzo

mail des.suism@unito.it inserendo nell'oggetto "Autocertificazione possesso requisito curriculare"

| I/La sottoscritto/a Cognome |
|---|
| Il/La sottoscritto/a Cognome |
| .uogo di nascita |
| Prov Data di nascita I I I /I I I/ I I I I I |
| Nazionalità |
| Residenza: Comune |
| Prov C.A.P. IIIII |
| Indirizzo |
| Гel./cellulare |
| e-mail: |
| Pre-Matricola |
| consapevole che, ai sensi degli artt. 75 e 76 del D.P.R. 445/2000, le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l'uso di atti falsi sono punite ai sensi del Codice penale e delle leggi speciali vigenti in nateria e informato/a che i dati forniti saranno utilizzati ai sensi dell'art. 13 del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (Regolamento UE 2016/679) |
| DICHIARA |
| otto la propria responsabilità di avere conseguito il titolo in |
| |
| n data III/ II/ IIIII con la votazione di presso |
| LuogoI_ Data: III/ II/ II/ III |

Il/La dichiarante (firma leggibile e per esteso)



UNIVERSITÀ
DI TORMOltre di avere acquisito i sequenti CFU e di avere riportato le sequenti valutazioni:

| NSEGNAMENTO | SSD | CFU | vото | ATENEO |
|-------------|-----|-----|------|--------|
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |

| L'autocertificazione dei crediti e dei settori scientifico disciplinari è richiesta solo alle persone candidate che NON sono in possesso della laurea nella classe l-22 (D.M. 270/2004) o nella classe 33 (D.M. 509/1999) o titolo equipollente. I settori disciplinari e la numerosità di crediti necessari per poter accedere al test di ammissione sono indicati sul sito dei corsi indicati (vedi ART. 2). La presente autocertificazione deve essere trasmessa all'indirizzo des.suism@unito.it. | | | | | | | |
|---|---------|-----------|----------|-----------------|-----------------|----------|---|
| _uogo Da | ıta: I! | II/ | II | I/I_ | I | II_ | I |
| | | ./La dich | niarante | e (firma leggil | oile e per este | :so) | _ |
| | | | | | | | |